
Yritysten talousnäkymät -kysely
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Ajankohta: 5.-12.8.2020

Vastaajat: Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjien jäsenyrittäjät (562)

Toimitusjohtaja Marjo Kolehmainen, Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät

julkaisuvapaa vk 35



1. Yrityksen koko?

Vastaajien määrä: 562
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1. Yrityksen koko?

Vastaajien määrä: 562
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1. Yrityksen koko?

Vastaajien määrä: 562

n Prosentti

yksinyrittäjä 213 37,9%

2–5 työntekijää (yrittäjä ml.) 195 34,7%

6–9 työntekijää (yrittäjä ml.) 70 12,45%

10-19 työntekijää (yrittäjä ml.) 51 9,07%

20-49 työntekijää (yrittäjä ml.) 21 3,74%

50 - 100 (yrittäjä ml.) 7 1,25%

yli 100 työntekijää 5 0,89%



2. Toimiala?

Vastaajien määrä: 558

27%

16%

15%

12%

9%

9%

6%

3%

3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

palvelut yrityksille

palvelut kuluttajille

rakentaminen

erikoiskaupat

sote- ja hyvinvointipalvelut

teollisuus

kuljetus

ict

vähittäiskauppa



2. Toimiala?

Vastaajien määrä: 558
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2. Toimiala?

Vastaajien määrä: 558

n Prosentti

erikoiskaupat 66 11,83%

ict 16 2,87%

kuljetus 34 6,09%

palvelut kuluttajille 88 15,77%

palvelut yrityksille 151 27,06%

rakentaminen 87 15,59%

sote- ja hyvinvointipalvelut 48 8,6%

teollisuus 51 9,14%

vähittäiskauppa 17 3,05%



2. Toimiala?

Vastaajien määrä: 558

Yksinyrittäjät Työllistävät

n Prosentti n Prosentti Yhteensä

erikoiskaupat 16 7,55% 50 14,45% 66

ict 1 0,47% 15 4,33% 16

kuljetus 5 2,36% 29 8,38% 34

palvelut kuluttajille 44 20,75% 44 12,72% 88

palvelut yrityksille 77 36,32% 74 21,39% 151

rakentaminen 27 12,74% 60 17,34% 87

sote- ja 

hyvinvointipalvelut

31 14,62% 17 4,91% 48

teollisuus 8 3,77% 43 12,43% 51

vähittäiskauppa 3 1,42% 14 4,05% 17

Yhteensä 212 346 558



3. Yrityksen kotipaikka?

Vastaajien määrä: 562
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3. Yrityksen kotipaikka tai paikallisyhdistys mihin yritys on kirjoilla ja/tai kuuluu?

Vastaajien määrä: 562

n Prosentti

Haapavesi 7 1,25%

Ii 14 2,49%

Kempele 22 3,92%

Kuusamo 36 6,41%

Kärsämäki 3 0,53%

Liminka 18 3,2%

Lumijoki 3 0,53%

Muhos 14 2,49%

Oulainen 20 3,56%

Oulu 281 50%

Pudasjärvi 20 3,56%

Pyhäjoki 9 1,6%

Pyhäjärvi 16 2,85%

Raahe 40 7,12%

Siikajoki 13 2,31%

Siikalatva 16 2,85%

Taivalkoski 13 2,31%

Tyrnävä 9 1,6%

Utajärvi 4 0,71%

Vaala 3 0,53%

Vihanti 1 0,18%



4. Koronakriisin vaikutukset yrityksesi liiketoimintaan?

Vastaajien määrä: 559
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4. Koronakriisin vaikutukset yrityksesi liiketoimintaan?

Vastaajien määrä: 559
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4. Koronakriisin vaikutukset yrityksesi liiketoimintaan?

Vastaajien määrä: 559
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4. Koronakriisin vaikutukset yrityksesi liiketoimintaan?

Vastaajien määrä: 559

n Prosentti

liiketoiminta loppunut kokonaan 14 2,5%

liiketoiminta vähentynyt alle 10% 81 14,49%

liiketoiminta vähentynyt 10-25 % 112 20,04%

liiketoiminta vähentynyt 25-50 % 103 18,43%

liiketoiminta vähentynyt yli 50 % 45 8,05%

ei vaikutusta liiketoimintaan 160 28,62%

liiketoiminta on vilkastunut 44 7,87%



4. Koronakriisin vaikutukset yrityksesi liiketoimintaan?

Vastaajien määrä: 559

Yksinyrittäjät Työllistävät

n Prosentti n Prosentti Yhteensä

liiketoiminta loppunut 

kokonaan

8 3,75% 6 1,73% 14

liiketoiminta 

vähentynyt alle 10%

26 12,21% 55 15,9% 81

liiketoiminta 

vähentynyt 10-25 %

42 19,72% 70 20,23% 112

liiketoiminta 

vähentynyt 25-50 %

38 17,84% 65 18,79% 103

liiketoiminta 

vähentynyt yli 50 %

22 10,33% 23 6,65% 45

ei vaikutusta 

liiketoimintaan

64 30,05% 96 27,74% 160

liiketoiminta on 

vilkastunut

13 6,1% 31 8,96% 44

Yhteensä 213 346 559
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toukokuu elokuu



5. Mitä sopeuttamistoimia yrityksessäsi on jo toteutettu? Vastaa voinut valita useamman

vaihtoehdon
Vastaajien määrä: 418, valittujen vastausten lukumäärä: 849
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5. Mitä sopeuttamistoimia yrityksessäsi on jo toteutettu? Voit valita useamman vaihtoehdon

Vastaajien määrä: 418, valittujen vastausten lukumäärä: 849

n Prosentti

henkilöstön lomautukset 113 27,03%

henkilöstön irtisanomiset 26 6,22%

lainojen lyhennysvapaat 104 24,88%

muut maksuaikajärjestelyt 82 19,62%

omasta palkasta tinkiminen 248 59,33%

takausjärjestelyt ml. Finnveran Oyj:n takaukset 21 5,02%

työaikajärjestelyt 84 20,1%

uudet lainat 29 6,94%

vuokrajärjestelyt 61 14,59%

yrityssaneerausmenettely 1 0,24%

muut toimenpiteet? 80 19,14%



5. Mitä sopeuttamistoimia yrityksessäsi on jo toteutettu? Voit valita useamman vaihtoehdon

Vastaajien määrä: 418, valittujen vastausten lukumäärä: 849
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5. Mitä sopeuttamistoimia yrityksessäsi on jo toteutettu? Voit valita useamman vaihtoehdon

Vastaajien määrä: 418, valittujen vastausten lukumäärä: 849

Yksinyrittäjät Työllistävät

n Prosentti n Prosentti Yhteensä

henkilöstön 

lomautukset

2 1,31% 111 41,89% 113

henkilöstön 

irtisanomiset

1 0,65% 25 9,43% 26

lainojen 

lyhennysvapaat

31 20,26% 73 27,55% 104

muut 

maksuaikajärjestelyt

22 14,38% 60 22,64% 82

omasta palkasta 

tinkiminen

107 69,93% 141 53,21% 248

takausjärjestelyt ml. 

Finnveran Oyj:n 

takaukset

2 1,31% 19 7,17% 21

työaikajärjestelyt 17 11,11% 67 25,28% 84

uudet lainat 9 5,88% 20 7,55% 29

vuokrajärjestelyt 15 9,8% 46 17,36% 61

yrityssaneerausmenet

tely

1 0,65% 0 0% 1

muut toimenpiteet? 37 24,18% 43 16,23% 80

Yhteensä 244 605 849



5. Mitä sopeuttamistoimia yrityksessäsi on jo toteutettu? Voit valita useamman vaihtoehdon

Vastaajien määrä: 418, valittujen vastausten lukumäärä: 849
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elokuu toukokuu



6. Mitä sopeuttamistoimia yrityksessäsi on suunniteltu toteutettavan? Vastaaja voinut valita 

useita kohtia.
Vastaajien määrä: 351, valittujen vastausten lukumäärä: 614
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6. Mitä sopeuttamistoimia yrityksessäsi on suunniteltu toteutettavan? Voit valita useita.

Vastaajien määrä: 351, valittujen vastausten lukumäärä: 614

n Prosentti

henkilöstön lomautukset 87 24,79%

henkilöstön irtisanomiset 29 8,26%

lainojen maksuaikajärjestelyt 46 13,11%

maksuaikojen järjestelyt 45 12,82%

omasta palkasta tinkiminen 183 52,14%

takausjärjestelyt ml. Finnvera Oyj 10 2,85%

työaikajärjestelyt 87 24,79%

uudet lainat 23 6,55%

vuokrajärjestelyt 25 7,12%

yrityssaneerausmenettely 4 1,14%

muu toimenpide, mikä? 75 21,37%



6. Mitä sopeuttamistoimia yrityksessäsi on suunniteltu toteutettavan? Voit valita useita.

Vastaajien määrä: 351, valittujen vastausten lukumäärä: 614
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6. Mitä sopeuttamistoimia yrityksessäsi on suunniteltu toteutettavan? Voit valita useita.

Vastaajien määrä: 351, valittujen vastausten lukumäärä: 614

Yksinyrittäjät Työllistävät

n Prosentti n Prosentti Yhteensä

henkilöstön 

lomautukset

2 1,53% 85 38,64% 87

henkilöstön 

irtisanomiset

1 0,76% 28 12,73% 29

lainojen 

maksuaikajärjestelyt

18 13,74% 28 12,73% 46

maksuaikojen 

järjestelyt

15 11,45% 30 13,64% 45

omasta palkasta 

tinkiminen

87 66,41% 96 43,64% 183

takausjärjestelyt ml. 

Finnvera Oyj

0 0% 10 4,55% 10

työaikajärjestelyt 23 17,56% 64 29,09% 87

uudet lainat 8 6,11% 15 6,82% 23

vuokrajärjestelyt 6 4,58% 19 8,64% 25

yrityssaneerausmenet

tely

1 0,76% 3 1,36% 4

muu toimenpide, 

mikä?

25 19,08% 50 22,73% 75

Yhteensä 186 428 614



6. Mitä sopeuttamistoimia yrityksessäsi on suunniteltu toteutettavan? Voit valita useita.

Vastaajien määrä: 351, valittujen vastausten lukumäärä: 614
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6. Mitä sopeuttamistoimia yrityksessäsi on suunniteltu toteutettavan? 
Voit valita useita

elokuu toukokuu



7. Oletko hakenut tukea koronatilanteesta johtuen?

Vastaajien määrä: 558

48%

47%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

kyllä

en

en vielä, mutta haen jos mahdollista



7. Oletko hakenut tukea koronatilanteesta johtuen?

Vastaajien määrä: 558

n Prosentti

kyllä 266 47,67%

en 265 47,49%

en vielä, mutta haen jos mahdollista 27 4,84%



7. Oletko hakenut tukea koronatilanteesta johtuen?

Vastaajien määrä: 558

43%

50%

7%

51%

46%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

kyllä

en

en vielä, mutta haen jos mahdollista

Yksinyrittäjät Työllistävät



7. Oletko hakenut tukea koronatilanteesta johtuen?

Vastaajien määrä: 558

Yksinyrittäjät Työllistävät

n Prosentti n Prosentti Yhteensä

kyllä 90 42,66% 176 50,72% 266

en 105 49,76% 160 46,11% 265

en vielä, mutta haen 

jos mahdollista

16 7,58% 11 3,17% 27

Yhteensä 211 347 558



7. Oletko hakenut tukea koronatilanteesta johtuen?

Vastaajien määrä: 558

55%

36%

9%

69%

31%

44%

44%

12%

68%

30%
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45%

51%
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75%
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43%
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35%
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en

en vielä, mutta haen jos mahdollista

erikoiskaupat ict kuljetus

palvelut kuluttajille palvelut yrityksille rakentaminen

sote- ja hyvinvontipalvelut teollisuus vähittäiskauppa



48,47%

39,65%

11,88%

47,67%

47,49%

4,84%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00%

kyllä

en

en vielä, mutta haen jos mahdollista

7. Oletko hakenut tukea koronatilanteesta johtuen?

elokuu toukokuu



8. Mitä tukia olet saanut sekä arviosi miten ne ovat toimineet? Asteikossa viisi (5) tarkoittaa, 

että tuki on toiminut erittäin hyvin ja yksi (1) tarkoittaa, että tuki ei ole toiminut yrityksesi

tilanteessa.
Vastaajien määrä: 254

n = 75

n = 99

n = 79

n = 88

n = 66

n = 60

n = 28

n = 48

n = 39

n = 44

0

10

0 1 2 3 4 5

Yksinyrittäjätuki

Business Finlandin häiriötuki

yrittäjän työttömyysturva

Ely:n häiriötuki

Ely :n kehittämishankkeet (ei tuki)

kuntien tuet ja lainat

muu tuki, mikä?

Business Finlandin kehittämislainat (ei tuki)

ravintola-alan tuki

Kustannustuki

Keski

arvo

3,3

3,1

3,1

2,9

2,6

2,5

1,9

1,8

1,8

1,6



8. Mitä tukia olet saanut sekä arviosi miten ne ovat toimineet? Asteikossa viisi (5) tarkoittaa, että tuki on toiminut erittäin 

hyvin ja yksi (1) tarkoittaa, että tuki ei ole toiminut yrityksesi tilanteessa.

Vastaajien määrä: 254

1 2 3 4 5 Keskiarvo Mediaani

Business 

Finlandin 

häiriötuki

30,31% 4,04% 17,17% 18,18% 30,3% 3,14 3

Business 

Finlandin 

kehittämislainat 

(ei tuki)

66,66% 4,17% 14,58% 10,42% 4,17% 1,81 1

Ely:n häiriötuki 37,5% 3,41% 15,91% 20,45% 22,73% 2,88 3

Ely :n 

kehittämishankk

eet (ei tuki)

46,97% 6,06% 13,64% 9,09% 24,24% 2,58 2

kuntien tuet ja 

lainat

46,66% 6,67% 11,67% 16,67% 18,33% 2,53 2

Kustannustuki 79,55% 2,27% 4,54% 6,82% 6,82% 1,59 1

ravintola-alan 

tuki

71,79% 5,13% 10,26% 0% 12,82% 1,77 1

Yksinyrittäjätuki 30,67% 4% 10,67% 13,33% 41,33% 3,31 4

yrittäjän 

työttömyysturva

29,11% 6,33% 18,99% 21,52% 24,05% 3,05 3

muu tuki, mikä? 71,43% 3,57% 3,57% 10,72% 10,71% 1,86 1



8. Mitä tukia olet saanut sekä arviosi miten ne ovat toimineet? Asteikossa viisi (5) tarkoittaa, 

että tuki on toiminut erittäin hyvin ja yksi (1) tarkoittaa, että tuki ei ole toiminut yrityksesi

tilanteessa.
Vastaajien määrä: 254

n = 28 Ka = 2,1

n = 21 Ka = 1,1

n = 24 Ka = 1,3

n = 23 Ka = 1,4

n = 39 Ka = 2,7

n = 21 Ka = 1,2

n = 19 Ka = 1,0

n = 60 Ka = 3,7

n = 47 Ka = 3,1

n = 17 Ka = 1,5

n = 71 Ka = 3,6

n = 27 Ka = 2,3

n = 64 Ka = 3,5

n = 43 Ka = 3,2

n = 21 Ka = 2,1

n = 23 Ka = 1,9

n = 20 Ka = 2,5

n = 15 Ka = 1,6

n = 32 Ka = 2,9

n = 11 Ka = 2,4

0 1 2 3 4 5

Business Finlandin häiriötuki

Business Finlandin kehittämislainat (ei tuki)

Ely:n häiriötuki

Ely :n kehittämishankkeet (ei tuki)

kuntien tuet ja lainat

Kustannustuki

ravintola-alan tuki

Yksinyrittäjätuki

yrittäjän työttömyysturva

muu tuki, mikä?

Yksinyrittäjät Työllistävät



8. Mitä tukia olet saanut sekä arviosi miten ne ovat toimineet? Asteikossa viisi (5) tarkoittaa, että tuki on toiminut erittäin 

hyvin ja yksi (1) tarkoittaa, että tuki ei ole toiminut yrityksesi tilanteessa.

Vastaajien määrä: 254

Business Finlandin 

häiriötuki

1 2 3 4 5

Yksinyrittäjät 60,71% 3,57% 14,29% 10,72% 10,71%

Työllistävät 18,31% 4,22% 18,31% 21,13% 38,03%

Business Finlandin 

kehittämislainat (ei 

tuki)

1 2 3 4 5

Yksinyrittäjät 95,24% 0% 0% 4,76% 0%

Työllistävät 44,44% 7,41% 25,93% 14,81% 7,41%

Ely:n häiriötuki 1 2 3 4 5

Yksinyrittäjät 87,5% 4,16% 4,17% 4,17% 0%

Työllistävät 18,75% 3,13% 20,31% 26,56% 31,25%

Ely :n 

kehittämishankkeet 

(ei tuki)

1 2 3 4 5

Yksinyrittäjät 86,96% 0% 4,35% 0% 8,69%

Työllistävät 25,58% 9,3% 18,61% 13,95% 32,56%

kuntien tuet ja lainat 1 2 3 4 5

Yksinyrittäjät 41,03% 7,69% 7,69% 23,08% 20,51%

Työllistävät 57,14% 4,76% 19,05% 4,76% 14,29%



Kustannustuki 1 2 3 4 5

Yksinyrittäjät 90,48% 0% 4,76% 4,76% 0%

Työllistävät 69,56% 4,35% 4,35% 8,7% 13,04%

ravintola-alan tuki 1 2 3 4 5

Yksinyrittäjät 100% 0% 0% 0% 0%

Työllistävät 45% 10% 20% 0% 25%

Yksinyrittäjätuki 1 2 3 4 5

Yksinyrittäjät 18,33% 5% 11,67% 15% 50%

Työllistävät 80% 0% 6,66% 6,67% 6,67%

yrittäjän 

työttömyysturva

1 2 3 4 5

Yksinyrittäjät 25,53% 8,51% 17,02% 23,41% 25,53%

Työllistävät 34,37% 3,12% 21,88% 18,75% 21,88%

muu tuki, mikä? 1 2 3 4 5

Yksinyrittäjät 82,35% 5,88% 0% 0% 11,77%

Työllistävät 54,55% 0% 9,09% 27,27% 9,09%



8. Mitä tukia olet saanut sekä arviosi miten ne ovat toimineet? Asteikossa viisi (5) tarkoittaa, 

että tuki on toiminut erittäin hyvin ja yksi (1) tarkoittaa, että tuki ei ole toiminut yrityksesi

tilanteessa.
Vastaajien määrä: 254

n = 10 Ka = 2,8

n = 6 Ka = 2,2

n = 12 Ka = 3,0

n = 10 Ka = 2,5

n = 7 Ka = 3,0

n = 6 Ka = 3,2

n = 4 Ka = 2,0

n = 6 Ka = 2,5

n = 13 Ka = 3,3

n = 2 Ka = 4,0

n = 7 Ka = 4,1

n = 3 Ka = 1,7

n = 2 Ka = 1,0

n = 5 Ka = 3,0

n = 2 Ka = 1,0

n = 2 Ka = 1,0

n = 2 Ka = 1,0

n = 2 Ka = 3,0

n = 2 Ka = 2,0

n = 2 Ka = 1,0

n = 7 Ka = 2,6

n = 5 Ka = 1,6

n = 8 Ka = 3,8

n = 6 Ka = 2,2

n = 5 Ka = 2,2

n = 4 Ka = 1,0

n = 2 Ka = 1,0

n = 3 Ka = 2,3

n = 3 Ka = 2,3

n = 2 Ka = 1,0

n = 23 Ka = 3,3

n = 14 Ka = 2,1

n = 21 Ka = 2,8

n = 17 Ka = 2,8

n = 15 Ka = 2,1

n = 14 Ka = 1,5

n = 16 Ka = 2,6

n = 22 Ka = 3,4

n = 23 Ka = 3,4

n = 11 Ka = 2,3

n = 28 Ka = 3,1

n = 11 Ka = 1,3

n = 24 Ka = 2,5

n = 14 Ka = 2,0

n = 16 Ka = 2,6

n = 10 Ka = 1,3

n = 10 Ka = 1,0

n = 24 Ka = 3,3

n = 23 Ka = 2,8

n = 8 Ka = 1,0

n = 5 Ka = 3,2

n = 2 Ka = 3,0

n = 6 Ka = 3,3

n = 2 Ka = 2,5

n = 4 Ka = 3,3

n = 1 Ka = 1,0

n = 1 Ka = 1,0

n = 1 Ka = 1,0

n = 2 Ka = 1,0

n = 1 Ka = 1,0

n = 3 Ka = 3,0

n = 1 Ka = 1,0

n = 4 Ka = 2,3

n = 5 Ka = 3,2

n = 7 Ka = 3,0

n = 1 Ka = 1,0

n = 1 Ka = 1,0

n = 12 Ka = 4,5

n = 8 Ka = 2,9

n = 2 Ka = 3,0

n = 13 Ka = 3,5

n = 4 Ka = 2,3

n = 10 Ka = 3,5

n = 4 Ka = 3,5

n = 3 Ka = 2,3

n = 5 Ka = 1,6

n = 2 Ka = 1,0

n = 4 Ka = 3,0

n = 4 Ka = 3,8

n = 3 Ka = 1,7

n = 2 Ka = 1,0

n = 1 Ka = 1,0

n = 3 Ka = 2,3

n = 1 Ka = 4,0

n = 1 Ka = 1,0

n = 1 Ka = 1,0

n = 1 Ka = 1,0

n = 1 Ka = 4,0

0 1 2 3 4 5

Business Finlandin häiriötuki

Business Finlandin kehittämislainat (ei tuki)

Ely:n häiriötuki

Ely :n kehittämishankkeet (ei tuki)

kuntien tuet ja lainat

Kustannustuki

ravintola-alan tuki

Yksinyrittäjätuki

yrittäjän työttömyysturva

muu tuki, mikä?

erikoiskaupat ict kuljetus

palvelut kuluttajille palvelut yrityksille rakentaminen

sote- ja hyvinvontipalvelut teollisuus vähittäiskauppa



2,5

3

3

3

1

3,14

1,81

2,88

2,58

2,53

1,59

1,77

3,31

3,05

1,86

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5

Business Finlandin häiriötuki

Business Finlandin kehittämislainat (ei tuki)

Ely:n häiriötuki

Ely :n kehittämishankkeet (ei tuki)

kuntien tuet ja lainat

Kustannustuki

ravintola-alan tuki

Yksinyrittäjätuki

yrittäjän työttömyysturva

muu tuki, mikä?

8. Mitä tukia olet saanut sekä arviosi miten ne ovat toimineet? 
Asteikossa viisi (5) tarkoittaa, että tuki on toiminut erittäin hyvin ja yksi 

(1) tarkoittaa, että tuki ei ole toiminut yrityksesi tilanteessa.

elokuu toukokuu



9. Mitä tukea aiot hakea?

Vastaajien määrä: 26, valittujen vastausten lukumäärä: 33

46%

35%

31%

8%

8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

kuntien myöntämä yksinyrittäjätuki (haettavissa 31.9.2020 saakka

yleinen kustannustuki (haettavissa 31.8.2020 saakka)

joku muu tuki, mikä?

ravintola-alan tuki (haettavissa 31.8.2020 saakka)

yrittäjän työttömyysturva (haettavissa 31.12.2020 saakka)



9. Mitä tukea aiot hakea?

Vastaajien määrä: 26, valittujen vastausten lukumäärä: 33

n Prosentti

ravintola-alan tuki (haettavissa 31.8.2020 

saakka)

2 7,69%

kuntien myöntämä yksinyrittäjätuki (haettavissa 

31.9.2020 saakka

12 46,15%

yrittäjän työttömyysturva (haettavissa 

31.12.2020 saakka)

2 7,69%

yleinen kustannustuki (haettavissa 31.8.2020 

saakka)

9 34,62%

joku muu tuki, mikä? 8 30,77%



9. Mitä tukea aiot hakea?

Vastaajien määrä: 26, valittujen vastausten lukumäärä: 33

13%

67%

13%

20%

20%

18%

55%

45%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ravintola-alan tuki (haettavissa 31.8.2020 saakka)

kuntien myöntämä yksinyrittäjätuki (haettavissa 31.9.2020 saakka

yrittäjän työttömyysturva (haettavissa 31.12.2020 saakka)

yleinen kustannustuki (haettavissa 31.8.2020 saakka)

joku muu tuki, mikä?

Yksinyrittäjät Työllistävät



9. Mitä tukea aiot hakea?

Vastaajien määrä: 26, valittujen vastausten lukumäärä: 33

Yksinyrittäjät Työllistävät

n Prosentti n Prosentti Yhteensä

ravintola-alan tuki 

(haettavissa 

31.8.2020 saakka)

2 13,33% 0 0% 2

kuntien myöntämä 

yksinyrittäjätuki 

(haettavissa 

31.9.2020 saakka

10 66,67% 2 18,18% 12

yrittäjän 

työttömyysturva 

(haettavissa 

31.12.2020 saakka)

2 13,33% 0 0% 2

yleinen kustannustuki 

(haettavissa 

31.8.2020 saakka)

3 20% 6 54,55% 9

joku muu tuki, mikä? 3 20% 5 45,45% 8

Yhteensä 20 13 33



9. Mitä tukea aiot hakea?

Vastaajien määrä: 26, valittujen vastausten lukumäärä: 33

67%

33%

17%

33%

33%

33%

50%

50%

50%

50%

17%

17%

17%

33%

33%

60%

20%

40%

50%

100%

50%

100%

100%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

ravintola-alan tuki (haettavissa 31.8.2020 saakka)

kuntien myöntämä yksinyrittäjätuki (haettavissa 31.9.2020 saakka

yrittäjän työttömyysturva (haettavissa 31.12.2020 saakka)

yleinen kustannustuki (haettavissa 31.8.2020 saakka)

joku muu tuki, mikä?

erikoiskaupat ict kuljetus

palvelut kuluttajille palvelut yrityksille rakentaminen

sote- ja hyvinvontipalvelut teollisuus vähittäiskauppa



10. Arvio yrityksi liikevaihdosta vuoden lopussa ?

Vastaajien määrä: 560

46%

34%

20%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

pienenee

pysyy ennallaan

kasvaa



10. Arvio yrityksi liikevaihdosta vuoden lopussa ?

Vastaajien määrä: 560

n Prosentti

kasvaa 110 19,64%

pysyy ennallaan 193 34,47%

pienenee 257 45,89%



10. Arvio yrityksi liikevaihdosta vuoden lopussa ?

Vastaajien määrä: 560

17%

37%

46%

21%

33%

46%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

kasvaa

pysyy ennallaan

pienenee

Yksinyrittäjät Työllistävät



10. Arvio yrityksi liikevaihdosta vuoden lopussa ?

Vastaajien määrä: 560

Yksinyrittäjät Työllistävät

n Prosentti n Prosentti Yhteensä

kasvaa 35 16,51% 75 21,55% 110

pysyy ennallaan 79 37,26% 114 32,76% 193

pienenee 98 46,23% 159 45,69% 257

Yhteensä 212 348 560



10. Arvio yrityksi liikevaihdosta vuoden lopussa ?

Vastaajien määrä: 560

18%

27%

55%

31%

31%

38%

12%

35%

53%

17%

39%

44%

20%

35%

45%

22%

41%

37%

13%
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palvelut kuluttajille palvelut yrityksille rakentaminen

sote- ja hyvinvontipalvelut teollisuus vähittäiskauppa



11. Arvio yrityksesi henkilöstömäärästä vuoden lopussa?

Vastaajien määrä: 558

77%

15%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

pysyy ennallaan

pienenee

kasvaa



11. Arvio yrityksesi henkilöstömäärästä vuoden lopussa?

Vastaajien määrä: 558

n Prosentti

kasvaa 42 7,53%

pysyy ennallaan 430 77,06%

pienenee 86 15,41%



13,78%

24,20%

62,02%

19,64%

34,47%

45,89%
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pysyy ennallaan

pienenee

10. Arvio yrityksi liikevaihdosta vuoden lopussa?

elokuu toukokuu



11. Arvio yrityksesi henkilöstömäärästä vuoden lopussa?

Vastaajien määrä: 558

2%

95%
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66%
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Yksinyrittäjät Työllistävät



11. Arvio yrityksesi henkilöstömäärästä vuoden lopussa?

Vastaajien määrä: 558

Yksinyrittäjät Työllistävät

n Prosentti n Prosentti Yhteensä

kasvaa 5 2,38% 37 10,63% 42

pysyy ennallaan 199 94,76% 231 66,38% 430

pienenee 6 2,86% 80 22,99% 86

Yhteensä 210 348 558



11. Arvio yrityksesi henkilöstömäärästä vuoden lopussa?

Vastaajien määrä: 558

11%

77%
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19%

69%

12%

9%

68%

23%
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82%

11%
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palvelut kuluttajille palvelut yrityksille rakentaminen

sote- ja hyvinvontipalvelut teollisuus vähittäiskauppa



5,45%

71,95%

22,60%

7,53%

77,06%

15,41%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00% 70,00% 80,00% 90,00%

kasvaa

pysyy ennallaan

pienenee

11. Arvio yrityksesi henkilöstömäärästä vuoden lopussa?

elokuu toukokuu



12. Anna arvio liiketoimintasi tilasta koronakriisin aiheuttamien poikkeusolosuhteiden

jälkeen?

Vastaajien määrä: 556

50%

35%

13%

1%

1%
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liiketoiminta jatkuu kuten ennen kriisiä

liiketoiminta jatkuu sopeutettuna

liiketoiminta kasvaa

liiketoiminta on loppunut

yritys on  hakeutunut yrityssaneeraukseen



12. Anna arvio liiketoimintasi tilasta koronakriisin aiheuttamien poikkeusolosuhteiden jälkeen?

Vastaajien määrä: 556

n Prosentti

liiketoiminta jatkuu sopeutettuna 196 35,25%

liiketoiminta jatkuu kuten ennen kriisiä 279 50,18%

liiketoiminta on loppunut 7 1,26%

yritys on  hakeutunut yrityssaneeraukseen 3 0,54%

liiketoiminta kasvaa 71 12,77%



12. Anna arvio liiketoimintasi tilasta koronakriisin aiheuttamien poikkeusolosuhteiden

jälkeen?
Vastaajien määrä: 556

31%

56%

1%

12%

38%

47%

1%

1%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

liiketoiminta jatkuu sopeutettuna

liiketoiminta jatkuu kuten ennen kriisiä

liiketoiminta on loppunut

yritys on  hakeutunut yrityssaneeraukseen

liiketoiminta kasvaa

Yksinyrittäjät Työllistävät



12. Anna arvio liiketoimintasi tilasta koronakriisin aiheuttamien poikkeusolosuhteiden jälkeen?

Vastaajien määrä: 556

Yksinyrittäjät Työllistävät

n Prosentti n Prosentti Yhteensä

liiketoiminta jatkuu 

sopeutettuna

67 31,61% 129 37,5% 196

liiketoiminta jatkuu 

kuten ennen kriisiä

118 55,66% 161 46,8% 279

liiketoiminta on 

loppunut

2 0,94% 5 1,46% 7

yritys on  hakeutunut 

yrityssaneeraukseen

0 0% 3 0,87% 3

liiketoiminta kasvaa 25 11,79% 46 13,37% 71

Yhteensä 212 344 556



12. Anna arvio liiketoimintasi tilasta koronakriisin aiheuttamien poikkeusolosuhteiden

jälkeen?
Vastaajien määrä: 556
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palvelut kuluttajille palvelut yrityksille rakentaminen

sote- ja hyvinvontipalvelut teollisuus vähittäiskauppa
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12. Anna arvio liiketoimintasi tilasta koronakriisin aiheuttamien 
poikkeusolosuhteiden jälkeen?

elokuu toukokuu



13. Miten oletat yrityksesi selviävän mahdollisesta toisesta korona-aallosta?

Vastaajien määrä: 551, valittujen vastausten lukumäärä: 593
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yritys selviää vain, mikäli saan tukea valtiolta ja vastaantuloa velkojilta

yritystä uhkaa lopettaminen/konkurssi



13. Miten oletat yrityksesi selviävän mahdollisesta toisesta korona-aallosta?

Vastaajien määrä: 551, valittujen vastausten lukumäärä: 593

n Prosentti

yritys selviää siitä ja oletan vaikutusten olevan 

vähäiset

336 60,98%

yritys selviää vain, mikäli saan tukea valtiolta ja 

vastaantuloa velkojilta

83 15,06%

yrityksen toiminta vaikeutuu huomattavasti ja 

selviää vain, jos pandemia saadaan nopeasti 

hallintaan

148 26,86%

yritystä uhkaa lopettaminen/konkurssi 26 4,72%



13. Miten oletat yrityksesi selviävän mahdollisesta toisesta korona-aallosta?

Vastaajien määrä: 551, valittujen vastausten lukumäärä: 593
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yritys selviää vain, mikäli saan tukea valtiolta ja vastaantuloa velkojilta

yrityksen toiminta vaikeutuu huomattavasti ja selviää vain, jos
pandemia saadaan nopeasti hallintaan

yritystä uhkaa lopettaminen/konkurssi

Yksinyrittäjät Työllistävät



13. Miten oletat yrityksesi selviävän mahdollisesta toisesta korona-aallosta?

Vastaajien määrä: 551, valittujen vastausten lukumäärä: 593

Yksinyrittäjät Työllistävät

n Prosentti n Prosentti Yhteensä

yritys selviää siitä ja 

oletan vaikutusten 

olevan vähäiset

126 60,29% 210 61,4% 336

yritys selviää vain, 

mikäli saan tukea 

valtiolta ja 

vastaantuloa velkojilta

26 12,44% 57 16,67% 83

yrityksen toiminta 

vaikeutuu 

huomattavasti ja 

selviää vain, jos 

pandemia saadaan 

nopeasti hallintaan

56 26,79% 92 26,9% 148

yritystä uhkaa 

lopettaminen/konkurs

si

11 5,26% 15 4,39% 26

Yhteensä 219 374 593



13. Miten oletat yrityksesi selviävän mahdollisesta toisesta korona-aallosta?

Vastaajien määrä: 551, valittujen vastausten lukumäärä: 593
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yrityksen toiminta vaikeutuu huomattavasti ja selviää vain, jos pandemia
saadaan nopeasti hallintaan

yritystä uhkaa lopettaminen/konkurssi

erikoiskaupat ict kuljetus

palvelut kuluttajille palvelut yrityksille rakentaminen

sote- ja hyvinvontipalvelut teollisuus vähittäiskauppa



14. Miten korona on muuttanut yritystoimintaasi pysyvästi? (217)

• Digitaalisuus lisääntynyt liiketoiminnassa ja 
osin jää pysyviä malleja sekä uusia 
rakennetaan

• Kiinnitetään enemmän huomiota puhtauteen

• Tilauskanta laskenut/kasvanut

• Investointeja on lykätty

• Omaan jaksamiseen on kiinnitetty huomiota

• Vastaaminen ostokäyttäytymisen muutokseen 
esim. ostetaan harvemmin, mutta enemmän


